

# 万亩槐花开 深山蜜飘香

## 小蜜蜂大产业带动脱贫致富,半岛邀您品鉴沂山蜂蜜

□文/图 半岛全媒体记者 孙桂东 报道

本报5月9日讯 每年四月底、五月初,潍坊市临朐县沂山48万亩槐树就进入开花季,白茫茫一片花海,在山脚就能闻到阵阵花香。芬芳的槐花,吸引全国各地的养蜂人前来放蜂。近日,记者走进沂山的深处,探访沂山槐花蜂蜜的酿造过程。

山东丰采食品有限公司的张平说,这个地方出产的槐花蜜,口感清香,方圆百里全部都是槐花非常集中,蜂蜜就更加纯正。不仅吸引放蜂人,也吸引了很多大学生回乡创业。今年36岁的张传武,老家就在临朐。他结束了十多年的北漂生活,回到了老家。“我在福建农林大学蜂学学院的养蜂专业”,张传武说,自己在蜜蜂行业干了一辈子,就想把它做成一个对得起自己良心的事业,让消费者吃上放心的蜂蜜。张传武说,目前他们合作社有560余

户养蜂人,32000多箱蜜蜂。在这560余户养蜂人中,一共有42户贫困户。他们会免费提供设备,派专门的人员传授养蜂技术,蜂蜜收割后高价回收。通过这种方式来扶贫,这42户人家,通过养蜜蜂,逐渐脱离了贫困。

如今,小小的蜜蜂在潍坊临朐已经带起了一个大产业。目前,他们合作社每年能向日本出口蜂蜜2000吨左右,出口美国500吨左右。张平说,欧美以及日本这些国家对蜂蜜的要求严格。而他们正是通过层层把关,才打开了这些国家的市场。

本周五我们将把原产地的成熟蜂蜜带到报社,让读者在家门口就可以选购到真正经过蜜蜂酿造、零添加、零提取的天然成熟蜂蜜。今年采集的槐花新蜜现场特惠100元3斤,买3斤送1斤。品鉴会地点:南京路110号半岛都市报社一楼大厅,时间:5月11日至5月15日,品鉴热线:80889306。



沂山上的养蜂人。

# 长途站健康广场正式纳客

## 车站寄存柜、手机充电站等免费开放,市民夏季有了健身纳凉好去处

□半岛全媒体记者 马正拓 通讯员 李男 报道

本报5月9日讯 立夏已过,越来越多的市民吃完晚饭后走出家门遛弯、健身、跳广场舞。半岛记者9日从交运集团青岛汽车总站了解到,作为支持“建设美丽青岛”行动的重要工程,青岛长途汽车站前2000余平方米的市民健康广场,目前已全部改造完成并正式挂牌开放,市民可以免费来此进行体育锻炼以及广场舞活动。此外,为了给来健身的市民提供更多便利,车站内的女士化妆间、寄存柜、手机充电站、爱心公厕等都将免费开放。

当天中午,记者来到青岛长途汽车站前广场看到,上方悬挂起了“市民健康广场”的牌子,东侧有不少市民在使用健身器材锻炼,西侧的长凳上也有不少人在休息晒太阳,广场内还配备了直饮水机、便民餐车、志愿服务岗亭等设施。汽车总站党委书记华春竹告诉记者,健康广场在去年12月底就已经初步建成并启用,但由于进入冬季,市民室外活动时间少,健康广场的利用率不高,加上期间经历春运,因此对健康广

场配套设施的安装调试有所延后。作为车站支持“建设美丽青岛”行动的一项重要工程,健康广场又进行了改造,包括健身路径区加装了健身器材、直饮水机清洗更换滤芯、加装灯光照明设备、增加餐车服务等,同时安装了对应的标志牌让市民了解广场的用途。

记者在现场看到,在健康广场休息或者锻炼的不仅仅是普通市民和等候公交的乘客,车站周边路段负责保洁的环卫工人也在午休时选择来这里锻炼。“中午在这活动一会挺好!”环卫工孙师傅告诉记者,他和同事趁着午休过来活动非常方便,晚上干完活也可以来这里纳凉休息。华春竹告诉记者,下一步,对于来健康广场运动的环卫工人,车站还将免费提供“交运酷跑俱乐部”的运动装备,包括上衣、短裤、背包等,让这些城市美容师能够在工作之余享受运动。

记者了解到,每天18:00~20:00这一时段,健康广场主要是附近社区居民组成的健身舞队伍使用,来健身的广场舞队伍只需要将音乐文件交给车站的工作人员即可,车站免费提供音响和功放设备。



出租车下客区。

## 青岛北站西广场,出租车有了专门下客区

□文/半岛全媒体记者 尹彦鑫 图/半岛全媒体记者 张伟 报道

本报5月9日讯 自5月8日起,青岛北站西广场启用了出租车专用下客区。李沧交警青岛北站中队指导员孙洁介绍,出租车调流后,车辆从太原路高架下桥行驶到新荣路与安泽路路口处时,所有出租车

向右前方驶入出租车专用通道,专用通道分为出租车下客区和出租车蓄车区。

李沧交警提醒广大出租车驾驶员朋友,目前出租车禁止由南向北驶入西广场站前路,对于违反禁令标志指示进入火车站西广场站前路的出租车将给予罚200元、记3分的处罚。

# “走出去”之税务部门管理规定



本期将为您介绍税务部门关于“走出去”企业的管理规定,帮助企业提高纳税遵从度。

### 一、信息报告制度

《国家税务总局关于居民企业报告境外投资和所得信息有关问题的公告》(2014年第38号)规定:居民企业需要对其境外进行投资及取得所得情况向税务机关进行报告。符合条件的企业需要报送《居民企业参股外国企业信息报告表》和《受控外国企业信息报告表》。

### 二、金融账户涉税信息自动交换

为了履行金融账户涉税信息自动交换国际义务,规范金融机构对非居民金融账户涉税信息尽职调查行为,国家税务总局、财政部、人民银行等六部委联合发文,指导我国境内金融机构识别非居民金融账户,收集并报送相关信息。

同时,我国企业在已承诺实施金融账户涉税信息自动交换标准的国家(地区)设立的金融机构开立账户时,有义务提供税收居民身份信息。

### 三、企业扣缴税款义务

1. 境内派出机构代扣代缴:境内派出机构在向外派人员发放工资薪金时应按照相关规定履行个人所得税代扣代缴义务。

2. 对外支付扣缴税款:“走出去”企业投资设立的境外子公司,有来源于中国境内所得时,即构成税法意义上的非居民企

业。“走出去”企业在向境外子公司支付特许权使用费所得以及其他所得,应当按照非居民税收管理规定对境外子公司应缴纳的企业所得税,实行源泉扣缴。

### 四、关联申报

我国企业与境外投资方、境外被投资企业或者在境外设立的分支机构、从事生产经营的场所之间的关联交易,应当符合独立交易原则。对于上述关联交易,应当进行关联申报。适用主体是:纳税年度内与其境外关联方发生业务往来的,实行企业所得税查账征收的居民企业。具体规定参见《国家税务总局关于完善关联申报和同期资料管理有关事项的公告》(2016年第42号)。

### 常见问题Q&A:

Q:我公司今年在俄罗斯收购了一家企业100%股权,请问需要向中国税务

机关报送哪些信息?

A:境内居民企业在2014年9月1日后,直接或间接持有外国企业股份或有表决权股份达到10%(含)以上的,应在办理企业所得税预缴申报时向主管税务机关填报《居民企业参股外国企业信息报告表》。你公司应该按照上述规定履行报告义务。

Q:我公司是中国税收居民企业,我公司的账户信息将被报送和交换吗?

A:账户持有人为中国税收居民企业的,金融机构不会收集和报送相关账户信息,也不会交换给其他国家(地区)。账户持有企业同时构成中国税收居民和其他国家(地区)税收居民的,其中国境内的账户信息将会交换给相应的境外税收居民国(地区),其境外的账户信息也将交换给国家税务总局。